
FICHE DE CORRECTION D’EXERCICES 

ECHANTILLONNAGE 

 
Solution : 
On souhaite donner une estimation d’une proportion théorique, on effectue donc un sondage 
sur un échantillon de taille n =  100. On obtient une fréquence observée 0,41obsf =  . 

 
L’estimation de p s’effectue à l’aide de l’intervalle de confiance. Pas d’hésitation puisque 
l’énoncé donne clairement la méthode ! 
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.  Cela signifie qu’on peut estimer avec un 

risque de se tromper inférieur à 5%, que la proportion de boules rouges dans l’urne est 
comprise entre 31% et 51%. 
 

 
Solution : 
On souhaite donner une estimation d’une proportion théorique, on effectue donc un sondage 
sur un échantillon de taille n =  800. On obtient une fréquence observée 0,54obsf =  . 

 
L’estimation de p s’effectue à l’aide de l’intervalle de confiance. C’est le même exercice que 
celui du cours ! 
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.  Cela signifie qu’on peut estimer avec un 

risque de se tromper inférieur à 5%, que le pourcentage théorique de votes en faveur de ce 
candidat sera supérieur ou égal à 50,5%. Le candidat a de bonnes chances d’être élu. 
 

 
Solution : 
On souhaite donner une estimation d’une proportion théorique, on effectue donc un sondage 

sur un échantillon de taille n =  400. On obtient une fréquence observée 
234

0,5875
400obsf = =  . 

L’estimation de p s’effectue à l’aide de l’intervalle de confiance.  
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.  Cela signifie qu’on peut estimer 

avec une fiabilité supérieure ou égale à 95%, que le pourcentage théorique de votes en faveur 
de ce candidat sera supérieur ou égal à 53,75%. Le conseil municipal peut donc considérer 
que la population est favorable aux investissements de voirie. 
 

 
Solution : 
On souhaite donner une estimation d’une proportion théorique, on effectue donc un sondage 
sur un échantillon de taille n =  1000. On obtient une fréquence observée 0,31obsf =  . 

 
L’estimation de p s’effectue à l’aide de l’intervalle de confiance.  
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.  Cela signifie qu’on peut estimer avec 

une fiabilité supérieure ou égale à 95%, que la part de marché remportée par cette émission se 
situe dans une fourchette de 27,8%  à 34,2%. 
 

 
Solution : 
On souhaite donner une estimation d’une proportion théorique, on effectue donc un sondage 
sur un échantillon de taille n  dont la taille est à déterminer. On obtient une fréquence 
observée obsf  . 

Comme p est bien compris entre 0,2 et 0,8  c'est-à-dire entre 20% et 80% (l’énoncé dit que p 
est compris entre 50% et 70%), l’estimation de p s’effectue à l’aide de l’intervalle de 
confiance.  
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par rapport à obsf . 
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(en passant à l’inverse) ………… n  = 100 

(en élevant au carré)  ………… ( )2

n  = 100² 

    ………… n   = 10 000 
Pour obtenir une précision à 1% près, on doit faire porter l’enquête sur un échantillon de taille 
supérieure ou égale à 10 000. 
 


